

创新推进举措 构建长效机制

济阳全面打赢“无违建街(镇)建设”攻坚战

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 艾鸿钧

高位推动,上下联动 汇聚工作合力

书记区长挂帅,顶格高位推动。区委、区政府高度重视,成立了以区委书记、区长为双组长的领导小组,做到重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调、重要案件亲自督办,为无违建街(镇)创建工作提供了坚强组织保证。

发挥牵头作用,统筹上下联动。区城市管理局充分发挥牵头抓总作用,建立分级调度、逐级负责制度,细化目标任务,压实工作责任,确保巡查、发现、上报、拆除等各个环节严格按“一级无违建街(镇)”标准进行处置。

创新考核机制,倒逼责任落实。将“一级无违建街(镇)”巩固工作作为全区重点工作列入高质量发展考评,并纳入城市管理综合考评进行常态化考核,倒逼各单位将主体责任落到实处。采用量化考核、末位追责,层层传导压力,完善考核机制,量化考核指标,末位重点管理,切实巩固济阳区“无违建街(镇)”创建工作成果。

注重引导,广泛宣传 营造舆论氛围

为全面打赢“无违建街(镇)建设”攻坚战,近年来,济阳区按照全市“无违建街(镇)”建设工作要求,以“一米不落、半步不退”的工作作风,坚决做好拆违拆临工作。

2017年至2021年年底,累计拆除违法建设19523处、面积约794.69万平方米。2020年12月,济阳区在全市区县中率先完成辖区七个镇(街道)全部达标“一级无违建街(镇)”。2021年10月,在全市“无违建街(镇)建设工作推进及新增违法违章建设防控工作”现场观摩会议上,作为先进典型进行大会发言。



拆违拆临现场 资料片

将2021年定为“无违建街(镇)”创建工作巩固年,制定实施方案和考核办法,

对“无违建街(镇)”建设工作要点的新要求进行针对性宣传,发表省级纸媒文章9

篇、市级纸媒文章2篇,省级及以上平台宣传报道22篇。建立宣传矩阵。运用“传统+”“网络+”等方式,将“无违建街(镇)”创建工作宣传发动到基层“末梢”,利用宣传车、社区宣传栏、拆违政策进社区等广泛开展宣传,发放宣传资料2000余份。

开展“敲门”行动。进村入户到单位,发动群众对身边的违建检举投诉,大力营造“无违建”工作人人知道、人人响应、人人宣传、人人监督的浓厚舆论氛围。

狠抓源头,动态巡防 构建长效机制

建立控违网格。将“无违建街(镇)”创建工作纳入社会治理网格化管理,全区1000余名网格员利用网格化工作平台,发挥巡查职能,打通“部门—社区—村居”信息传递渠道,彻底整合基层控违协管网络,形成治违“基础力量”。

强化物业管理。充分发挥小区物业的管理职能,建立物业直报机制,在小区出现违章搭建、占绿毁绿的苗头时,直报职能部门,早发现、早制止、早报告。

常态动态巡查。将定期督查改为日常不定期巡查模式,对照工作台账现场核实数据,查看拆除进度,查阅建档立册资料,检查镇(街道)日常巡查记录,从源头上控制“违建”的发生,做到“早发现、早制止、早拆除”,切实保障“无违建街(镇)”工作成果。

济阳区市场监管局强力推进 营商环境优化攻坚行动



齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 霍文静

今年以来,济阳区市场监管局积极贯彻落实中国共产党济南市济阳区第一次代表大会精神,紧紧围绕区委、区政府“12345”工作思路,以着力推进实施“双随机、一公开”监管工作为抓手,大力开展营商环境优化攻坚行动,保障市场秩序公平公正,助力全区经济高质量发展。

化“扰”为“助”,助力企业高质量发展。以“双随机、一公开”抽查为契机,积极探索、大胆创新,化“扰”为“助”,为企业纾困解难,助推企业健康发展。在“双随机、一公开”抽查中,及时了解企业生产经营情况、发展规划,了解企业所需所盼,用足用活用好各项惠企政策,比如帮助企业打造知识产权品牌等;及时解答企业难题,比如指导企业年报等,了解企业生产经营中遇到的问题,实事求是查找症结、分析原因,因地制宜,将企业存在的问题对单销号,真正为企业解难题办实事,全力以赴当好“金牌店小二”。

创新监管方式,保障市场秩序公平公正。全面推进“双随机、一公开”监管工作,大力提升监管执法的公平有效性。制发《2022年度“双随机、一公开”抽查工作计划》,规范抽查程序,细化工作责任,现已对全区28家市场主体开展了奥林匹克标



大力推进营商环境优化攻坚行动。

识使用“双随机、一公开”抽查工作。优化“双随机、一公开”重点环节处置,实现“无事不扰”而又“无处不在”的监管工作目标,提升执法效能。实施“1+N”跨部门联合抽查,着重推进与民生密切相关的医疗卫生、安全防护、特种设备、特殊食品等重点行业领域,实现进一次门、查多项事,做到“无事不扰”;推进“双随机、一公开”监管与信用风险分类管理的结合,将市场监管部门企业信用风险分类结果作为抽查重点、频次、比例等的重要参考,切实提高抽查的靶向性、精

准性,做到“无处不在”。

强化信用监管,促进市场主体依法诚信经营。加强企业经营异常名录和严重违法失信企业名单管理工作,积极主动联系企业,督促其尽快履行年报,鼓励其以多种方式积极主动纠正失信行为,指导帮助被列入经营异常名录或列入严重违法失信企业名单的企业完善相关资料、进行信用修复,按照相关法规规定移出“黑名单”,现已移出经营异常名录企业99家,受理严重违法失信企业申请信用修复3家。

济阳区市场监管局专项检查 核酸检测试剂质量安全

为保障新冠肺炎核酸检测试剂质量安全,助力全区疫情防控,近日,济阳区市场监管局对区内三家新冠肺炎核酸检测单位使用核酸检测试剂情况进行了检查。

重点检查了核酸检测单位所用试剂的采购渠道,是否从合法有效的医疗器械注册人、生产经营企业购进,是否按冷链运输要求运输及保管;产品质量安全主体责任落实,是否查验供货单位主体资格并索证索票,是否对

到货产品进行验收并做记录,是否按规范要求存贮等。同时还对医用口罩、一次性病毒采样管等疫情防控物资进行了检查。

检查人员针对问题导向和发现的问题,指导被检查单位严格规范、细致认真做好核酸检测试剂的采购、运输、存贮等各环节工作,坚决保证核酸检测试剂质量安全。通过此次检查,进一步提高了新冠病毒核酸检测试剂使用单位的安全主体

责任意识,确保全区新冠肺炎核酸检测试剂质量安全,为全区疫情防控提供有力保障。

(通讯员 张端强)



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:洛菁

济阳区举行冷链食品 疫情防控应急处置桌面演练

为进一步强化冷链食品应急处置能力,检验、评估各相关部门应急力量的反应速度和处置水平,近日,济阳区进口集装箱疫情防控专班冷链组(以下简称“区专班冷链组”)组织开展了冷链食品疫情防控应急桌面演练。

演练模拟区专班冷链组负责人接市疫情防控指挥部通报,有一批从A市冷库核酸检测阳性食品流入济阳区某水产店,该水产店负责人徐某某为货物密接者,建议启动应急预案。区专班负责人同意立即启动应急预案,综合协调组、疫情防控组、市场监管组、交通运输组、应急保障组、宣传舆情组按要求立即到岗到位,并报请区指挥部,以区指挥部名义下发通知,要求专班各成员单位、各街道办事处按照职责分工,全面开展调查摸排、核酸检测等工作。

演练中,各工作组按照角色分工,清晰展现了在冷链食品疫情防控应急处置工作中的职能职责及应急处置程序。整场演练设置合理、程序完整、结构清晰、配合密切,达到了有效检验应急预案的预期效果。区市场监管局负责人对演练过程进行全面点评,并提出了完善的意见和建议。

演练结束后,区专班冷链组会同各相关部门对本次演练过程进行总结复盘,认为区专班冷链组各成员单位分工协作,密切配合,调查摸排、核酸检测、流向排查、人员管控等工作开展有序,各相关部门、属地街道反应迅速,到达现场及时,应急处置过程熟练,切实达到了通过演练检验预案、以练备战的效果。

下一步,区专班冷链组将继续加强重点场所疫情防控措施落实,强化冷链食品安全监管,做好疫情相关突发事件应急处置准备,全面筑牢全区冷链食品疫情防控防线。

(通讯员 张沁雪)



济阳区举行冷链食品疫情防控应急处置桌面演练。